

赵建军“四不两直”检查安全隐患整治 提升排查质效夯实基层基础守牢安全底线

本报讯 1月27日,市长赵建军以“四不两直”方式,深入工贸企业、“厂中厂”、培训机构和新业态场所检查安全生产工作,并召开专题座谈会研究推动重点领域安全隐患排查整治。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,认真落实省委、省政府决策部署和市委工作要求,深刻汲取近期多起事故教训,以“事事上心、时时用心、处处小心”的极端负责态度,紧盯重点领域隐患排查、提升整治质效、狠抓工作落实,坚决防范事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市委常委、常务副市长蒋敏,市政府秘书长陈寿彬参加检查。

“平时多久开展一次应急演练?员工是否熟悉逃生路线?”在无锡市新久扬机械制造有限公司以及租赁其厂房的“厂中厂”富铭钢格板有限公司,赵建军深入车间,向企业负责人询问火灾一键报警装置、消防通道等运行维护情况,要求属地和相关部门对“厂中厂”进行再排查、再整治,严格落实出租方和承租方责任,加强隐患自查自纠,压紧压实企业安全生产主体责任。无锡市联发机电有限公司是一家粉尘涉爆企业,赵建军详细了解铝合金铸件生产工艺和流程,查看湿式除尘装置运行和铝粉清理,叮嘱企业抓紧抓实现场

管理,在严格执行粉尘清扫制度的同时,加快技防设施改造,从源头上消除安全隐患。来到无锡琳达织造有限公司,赵建军先后走进纺织生产作业区、原料成品仓库进行检查,强调要做好日常巡查检查,备足备齐防毒面具等火灾防护器材,加强应急演练和员工安全教育培训,确保安全防护无盲区、无死角。

新业态、“九小场所”等安全管理更需抓实抓细。在耘林月子会所,赵建军重点对安全出口、应急预案等进行检查,指出要持续提升员工安全知识储备和应急逃生技能,真正做到一旦发生危险,确保引导人员快速安全疏散到位。走进无锡市赛思教育培训中心,赵建军仔细查看消防安全疏散条件,嘱咐中心负责人加大对电器线路、供暖设施等风险点位的隐患排查,同时认真落实“双减”要求,为学生营造良好的学习环境。随后,赵建军随机来到附近的一家餐饮店,检查管道燃气泄漏报警装置、切断阀使用状况,要求相关部门提速餐饮用户“瓶改管”“瓶改电”步伐,建强用好报警器安装和报警系统监测管理平台,坚决拧紧燃气“安全阀”。

检查结束后,赵建军随即在属地街道召开调研座谈会,认真听取消防安全工作及“厂中厂”等重点领域隐患排查整治情况,与相关部门、板块一起分析研判

问题、短板和风险所在,商讨安排下一阶段重点任务和举措。蒋敏在会上讲了具体意见。

赵建军强调,消防安全要全面排查、强化整治,把外地的事故当成自己的隐患,紧盯“九小场所”、混合业态场所、校园宿舍、建筑施工现场及学校、医院、农贸市场周边等重点部位,聚焦占堵逃生通道、违规动火作业、设置铁栅栏等突出风险,切实提升隐患排查实效和问题整改质量,加力推动一键报警装置和温感、烟感报警装置安装覆盖,一体做好消防设施建设、应急演练救援等工作,严防同类事故发生。“厂中厂”老大难问题要持续攻坚、久久为功,清仓见底摸清底数,动态掌握厂房出租情况,落实涉粉、涉爆、易燃企业的分级分类监管,同时加大低效用地腾退力度,推动企业提速技术改造、设备更新、智改数转,不断提升本质安全水平。安全生产监管要夯实基层、打牢基础,着力构建“5+7+2+N”监管队伍体系,进一步压紧压实责任,加强明察暗访、监督检查,确保安全生产责任落实到“最小单元”。春节即将来临,要周密细致做好春运组织工作,统筹防范交通运输、烟花爆竹、文化旅游等领域风险,确保群众度过一个平安祥和幸福的春节。

(王怡荻)

要闻快览

春运首日全社会跨区域 人员流动量近1.9亿人次

27日从2024年综合运输春运工作专班获悉,根据专班数据显示,1月26日(春运第1天,农历腊月十六),全社会跨区域人员流动量18935.2万人次,环比增长9.5%,比2023年同期增长19.7%。

具体来看,铁路客运量1106.3万人次,环比增长12.1%,比2023年同期增长78%;水路客运量58.3万人次,环比增长17.2%,比2023年同期增长48.6%;民航客运量206.6万人次,环比增长4.1%,比2023年同期增长111.8%。

同时,公路人员流动量17564万人次,环比增长9.4%,比2023年同期增长16.6%。其中,高速公路及普通国道省非营业性小客车人员出行量14768万人次,环比增长10.2%,比2023年同期增长9.4%;公路营业性客运量2796万人次,环比增长5.2%,比2023年同期增长78.4%。

(据新华社)

科技类社团可受托开展 科研失信案件学术调查

“科技类社会团体可接受委托组成专家组,开展科研失信案件的学术调查,对是否构成学术不端作出独立、专业、客观的判断。”

近日,科技部、民政部、中国科协三部门联合印发《关于开展促进科技类社会团体发挥学术自律自净作用专项行动的通知》,这是记者从中了解到的信息。通知还明确:“支持科技类社会团体参与科研活动行为规范、科研失信行为认定标准制定等工作。”

学术自律自净要求科技界形成自我约束、自我纠错的风气,但仅靠科技工作者自发行动难以形成有效机制,也无法充分发挥应有作用。此次开展的专项行动要求科技类社会团体在制定本领域科研活动自律公约和职业道德准则、开展学术调查、制定学术评价规范、推进科研诚信教育和弘扬科学家精神等方面积极主动作为,助力营造风清气正的科研环境。

(据新华社)

无锡市再添3家国家级生态农场

本报讯 日前,农业农村部发布2023年度国家级生态农场评价结果,江苏乾元茶业有限公司、锡山区安镇鸿翔家庭农场、无锡市阳山桃园水蜜桃有限公司等3家农业主体获此称号。

走进锡山区安镇鸿翔家庭农场,果园、田间课堂、垂钓区、绿色餐厅等特色区域划分有序,不少游客来此采摘、垂钓。曾先生带着刚考完期末考试儿子、女儿前来钓鱼放松,孩子们有模有样地甩杆,坐等鱼儿上钩。“经常过来钓鱼玩,这里空气好,环境好,钓鱼的同时又可以采摘,快过年了,准备带些农副产品回家。”曾先生说。

“农场主打绿色有机种植,确保品质健康安全。”农场主人卢凤梅介绍,农场占地约330亩,

以葡萄、翠冠梨、红心猕猴桃等果树为主,林下散养鸡鸭鹅。农场探索出一套农业资源循环利用发展模式,将修剪的树枝、粪便等废弃物分批投入沼气池和发酵池,在微生物作用下腐熟形成有机肥,再通过喷滴灌设施用于果树、蔬菜,平均每亩可省人工、肥料费用7000多元。依托这样的绿色循环种养模式,去年全园接待游客约6万人。

截至目前,我市已有8家农业主体获得国家级生态农场称号,数量位居全省前列,这些农场以先进的农业技术和设施示范带动数十家庭农场、农企开展循环种养,让农业更生态、高效。无锡市阳山桃园水蜜桃有限公司的240多亩桃园,在无锡市率先实施了水蜜桃宽行种植、

果园生草、水蜜桃病虫害绿色防控等先进技术,改善了桃园生态系统。公司负责人介绍,在公司数十台(套)农机的加持下,水蜜桃生产人工成本、化肥使用量分别较前几年下降了40%、50%,生产出来的水蜜桃品质更佳,去年销售收入达500万元。

近年来,无锡市按照因地制宜、特色发展、以点带面的方式,推广应用标准化生态农业技术,打造绿色生态品牌,培养了一批落实农业生产“三品一标”、推进生态农业建设、加快农业发展绿色转型的典型样板。今年,无锡将继续培育壮大龙头企业、家庭农场等新型农业经营主体,大力推进有机废弃物资源化利用,推动农业生产步入以绿色化为引领的高质量发展道路。(潘凡)



官方微信



官方微博



IP WUXI



二泉月



微信视频号



抖音号



快手号



头条号